
 البیض ثانویة ابن الھیثم 
 في مادة الریاضیات الثانيالاختبار 

 2010 – 2009السنة الدراسیة : 
 اتساع 4المدة:                                                                                      تقني ریاضي لثةالثا شعبة:ال  
 

]جال عدد حقیقي من المθ   : التمرین الأول [0 ; 2 π 

) تحقق أن : *   ) 1                   ) θθθ iieieiie 221
2

)و  −=−+− ) izziz 2212 −=+− 
 لاتیة : ا zالمعادلة ذات المجھول   Cمجموعة الأعداد المركبة  *  حل في                        

                                           2 22 2 0i iz iz ie eθ θ− + − =  
ieللنقطتین اللتین لاحقتیھما  2Mو  1Mنرمز بـ   )2                   θ  2و ii e θ−  عل الترتیب في المستوي المنسوب 

 لي معلم متعامد متجانس.إ                          
]في المجال  θ  لما یتغیر 1M* عین ثم أنشئ مجموعة النقط                            [0 ; 2 π . 
]منتصف القطعة  I* عین لاحقة                            ]1 2M M. 

]في المجال  θ  لما یتغیر 2Mمجموعة النقط * استنتج طبیعة                            [0 ; 2 π . ثم أنشئھا 

)* بین أن :     )3                      ) ( )2
1 2 8 1 sinM M θ= − 

1ن للمسافة التي من اجلھا  تكو θ  قیمة  * استنتج                           2M M كبر قیمة ممكنة .أ 
 

)                                           نعتبر الفضاء منسوب إلي  معلم متعامد متجانس      :        الثاني         التمرین ) ,  ,   ,  o i j k
  

         و النقط   
                                            ( )3 , 0 , 10A   ،  ( )0 , 0 , 15B   ،  ( )0 , 20 , 0C 

  .  ( AB)                        ن تمثیلا وسیطیا للمستقیم  ی     ) * ع 1                                      
)                            یقطع محور الفواصل في النقطة   ( AB)                   * تحقق أن المستقیم                                                )9 , 0 , 0E 
                         لیست علي استقامة واحدة .  A  ، B       ،  C      النقط     أن      * برر                                               

   (BC )                   المعلم عل المستقیم       مبدأ  o                      المسقط العمودي للنقطة   H       ) لتكن  2                                      
   (oEH)                 عمودي عل المستوي   (BC)         المستقیم     أن      * برر                                               
]                       الارتفاع المتعلق بالضلع   (EH)    أن         * استنتج                                                ]BC   في المثلث          EBC.  

   (oEH)                                ) * عین معادلة دیكارتیة للمستوي  3                                      
20         المعادلة     أن       * تحقق                                                9 12 180 0x y z+ + −   . (ABC)                         معادلة دیكارتیة للمستوي  =

         الجملة :     أن      * بین                                               
0

4 3 0
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       وحیدا    لا      تقبل ح  

  ؟                     * ماذا یمثل ھذا الحل                                               
  .  EBC                     ثم احسب مساحة المثلث   EH = 15    أن       * تحقق                                               

 
                f(x) = x(2 – x) بالعبارة [ 0 ; 1]المعرفة علي  fنعتبر الدالة العددیة  :الثالثالتمرین 

  fأنجز جدول تغیرات الدالة  )  *  1                 
                                     [ 0 ; 1] ینتمي الي  f(x)فان   [ 0 ; 1] إلىینتمي  x* بین انھ إذا كان                         

)نعرف  المتتالیة العددیة   ) 2 )nU  عليIN  : كمایلي 
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 1U  ،2U  ،3U* احسب            
  (D)والمستقیم  fالممثل للدالة  (C)المنحني  أنشئ ) cm 8الوحدة :  (* في معلم متعامد متجانس            

  y = xذو المعادلة                  
  (C)عل محور الفواصل وذلك بالاستعانة بالمنحني  0U  ،1U  ،2U ، 3U* مثل الحدود            

 .(D)و المستقیم               
)* ضع تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة             )nU قا من التمثیل البیانيلاوتقاربھا انط 

n    :0عدد طبیعيمن أجل كل  أن* برھن بالتراجع    )3      1nU< < 
)* بین أن المتتالیة             )nU  على متزایدةIN ماذا تستنتج بالنسبة إلي تقارب المتتالیة .( )nU؟ 

n    :1nنضع من أجل كل عدد طبیعي    )4      nV U= −  
1nV* عبر عن               nVبدلالة  +

):   n* استنتج أن مھما یكن العدد الطبیعي             ) n

VVn
2

0= 
)* استنتج نھایة المتتالیة             )nV   ثم نھابة المتتالیة( )nU . 

 
 التمرین الرابع :  

 أولي  67تحقق أن العدد  )1
 5x + 67y = 2010   (1):    (x,y)المعادلة ذات المجھول الثنائیة  2Zنعتبر في المجموعة  )2

   5مضاعف للعدد  yو  67مضاعف للعدد  xفإن  (1) للمعادلة حلا (x,y)بین أنھ إذا كانت الثنائیة  *
  (1)المعادلة  2Z* حل في 

 یرمز إلي القاسم المشترك dحیث  5m + 67d = 2010التي تحقق  (a ,b)عین الثنائیات الطبیعیة  )3                  
 إلي مضاعفھما المشترك الأصغر. m و   bو  aالأكبر للعددین                       
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